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У збірнику наведені матеріали XI Всеукраїнської науково-технічної конференції «Сучасні 

проблеми холодильної техніки та технології» та розглянуто різні аспекти науково-технічних питань, 
пов’язаних з проектуванням, виготовленням та експлуатацією холодильного обладнання різного 
призначення, дослідженням робочих тіл та процесів в елементах холодильних та кріогенних систем, 
застосуванням нано та когенераційних технологій, використанням холоду в харчових технологіях, 
застосуванням і впровадженням нетрадиційних джерел енергії.  

 
 
 
В сборнике представлены материалы ХI Всеукраинской научно-технической конференции 

«Современные проблемы холодильной техники и технологии» и рассмотрены различные аспекты 
научно-технических вопросов, связанных с проектированием, изготовлением и эксплуатацией 
холодильного оборудования различного назначения, исследованием рабочих тел и процессов в 
элементах холодильных и криогенных систем, применением нано и когенерационных технологий, 
использованием холода в пищевых технологиях, применением и внедрением нетрадиционных 
источников энергии.  

 
 
 
Рекомендовано до видання Вченою Радою Одеської національної академії харчових технологій 
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ДОСЛІДЖЕННЯ ПАРАМЕТРІВ ПОВІТРЯНОГО СЕРЕДОВИЩА В ОБ’ЄМІ 

ХОЛОДИЛЬНИХ КАМЕР ДЛЯ ЗБЕРЕЖЕННЯ ОВОЧІВ 
 

Кудрін О.Б., Данько В.П., РЕУ ім. Г.В. Плєханова, vladislav.danko@mail.ru 
 

Основною системою повітророзподілу, застосовуваної на сучасних холодильниках, є 
безканальна система з розміщенням повітроохолоджувачів на стелі або стіні камери і подачею 
повітря у верхню частину камери уздовж довгої чи короткої осей симетрії перекриття.  Швидкість 
руху охолодженого повітряного струменя у протилежної стіни огородження камери повинна бути в 
межах 0,25…0,5м/с. Занадто висока швидкість циркуляції повітря приводить до збільшення втрат 
продукції від усушки, занижена - до утворення застійних зон і нерівномірності температурного і 
вологістного полів в об’ємі камери і до відхилення параметрів збереження в різних частинах камери 
від нормованих значень.  

 Температура збереження, що рекомендується, різна для різних видів складованої продукції і 
міняється вона в діапазоні від +12оС (для бананів, лимонів, томатів) до -1...-2°С (для цибулі, 
винограду, черешні). Для більшості овочів і фруктів відхилення від нормованої температури 
викликає погіршення якості і зменшення терміну збереження. 

Нами виконано експериментальні дослідження з визначення параметрів повітряного 
середовища в холодильній камері схову моркви і капусти, розташованої в селі Гнаровське 
Запорізької області й у камері для збереження  моркви, розташованої в місті Курахово. 

Вимір температури, відносній вологості і швидкості руху повітря в охолоджуваному об’ємі 
проводилися після виходу холодильної установки на стаціонарний режим роботи, при включеному 
компресорі і вентиляторі повітроохолоджувача.  

Місця вимірів параметрів повітряного середовища визначали наступним способом. Площа 
сховища рівномірно поділяється на зони. Для досліджуваних приміщень було прийнято  по дев'ять 
таких зон. У центрі зони проводилися виміри параметрів повітряного середовища на висоті від полу 
4 і 5,8м (на іншій висоті дослідження не проводилися із за повного завантаження камери піддонами з 
овочами).  

Для визначення температури і швидкості руху повітря використовували автономний 
термоанімометр AVM - 03 – портативний прилад, призначений для виміру середніх значень 
швидкості і температури неізотермічних повітряних потоків. 

Для виміру відносної вологості повітря в об’ємі приміщення  використовували цифровий 
термогігрометр   DTH - 1628. 

Аналіз отриманих результатів показує, що максимальні швидкість і температура повітря 
спостерігаються в точках, які розташовані по осі потоку охолодженого повітря, формованого 
повітроохолоджувачем. 

На відстані 1,5м від повітроохолоджувача швидкість повітря складає до 12м/с. По мірі 
видалення від повітроохолоджувача швидкість потоків повітря знижується: на відстані 6,5м вона 
склала 4,0м/с,  12м – 3м/с. Більшому значенню швидкості руху відповідає менше значення 
температури повітря. 

Застійними виявилися кутові точки, у яких спостерігається досить висока від заданої 
температура, низька  вологість повітря, а швидкість повітря доближається до нуля.  

Аналізуючи значення параметрів повітряного середовища у покриття холодильника (5,8м від 
рівня полу) необхідно відзначити, що швидкість руху повітря знижується. У середньому, зниження 
швидкості склало 0,4м/с на один метр висоти сховища. Температура повітря у покриття  мала 
максимальні значення, якщо порівнювати їх значення на висоті 4,0м і 5,8м. Середній градієнт 
температури за висотою склав 0,42оС/м.   

Недостатній рівень відносної вологості в холодильних камерах пояснюється роботою 
повітроохолоджувача. Вологе повітря, проходячи через його ламелі, осушується за рахунок 
конденсації великої кількості вологи. Установлено, що при стандартній різниці температури між 
киплячим холодильним холодоагентом і повітря в камері 8°С, на поверхні повітроохолоджувача 
буде конденсуватися від 0,2 до 0,4г води з 1кг повітря, що проходить через нього. 
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Для камер схову плодів і овочів не підходять класичні повітроохолоджувачі з прямим 
потоком повітря, оснащені осьовими  вентиляторами. Швидкість руху повітря на виході з таких 
повітроохолоджувачів складає 6...9м/с, а наприкінці штабеля довжиною 15...20м - 0,2м/с. Це 
призводить до інтенсивної усушки продукту, розташованого в безпосередній близькості до 
повітроохолоджувача і гниття продукту в застійних зонах. Найбільш доцільне й ефективним 
представляється використання двопоточних повітроохолоджувачів зі зміною напрямку потоку 
повітря і  розташуванням їх над центральним проходом камери. Повітря циркулює від центра камери 
уздовж стелі до стін, униз між рядами продуктів і назад нагору через центр камери. 

Таким чином, на підставі досліджень параметрів повітряного середовища в об’ємі 
холодильних камер для збереження овочів визначено зони, у яких температура, відносна вологість і 
швидкість руху повітряних потоків не відповідають вимогам холодильної технології. Проаналізовано 
і рекомендовані технічні рішення, що дозволяють оптимізувати параметри повітряного середовища в 
об’ємі камер схову овочевої продукції. 
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